



## 市公安局被评为2011年度市政府目标管理一等奖单位

本报讯(通讯员公轩)近日,市公安局被评为2011年度市政府目标管理一等奖单位。

2011年,市公安局在市委、市政府的正确领导下,以科学发展观为统领,以深化“三项重点工作”和加强“三项建设”为载体,围绕全市

经济社会发展大局,创新理念,完善机制,忠实履职,扎实工作,各项公安工作和队伍建设取得了更为明显的进步,为全市政治大局持续稳定和社会经济发展作出了突出贡献。

绩效考评全省第一。2011年,在省公安厅组织的公安工作综合绩效考评中,市公安局整体工作绩效位居全省第一。省公安厅确定的43个考评单项中,市公安局18个项目居全省第一,26个项目居全省前三名,39个项目居全省前六名,90%的单项工作位居全省进行列。

各项目标全部实现。2011年,全市没有发生影响社会大局稳定的群体性事件,没有发生严重影响群众安全感的刑事案件,没有发生大的治安灾害事故,社会大局和治安秩序持续保持平稳态势,重大赛事、重要会议、重点目标安保警卫工作万无一失,人民群众安全感达到95.03%、满意度达到90.48%。

目标管理工作始终居全市先进位次。自市政府设立目标管理工作以来,市公安局连续六年获此殊荣,从未旁落,2011年再次蝉联一等奖。

绩效考核先进单位称号,市公安局经侦支队荣获2011年全国公安机关打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪“亮剑”专项行动成绩突出集体称号,沁阳市公安局经侦大队荣获2011年全省公安机关“亮剑”专项行动先进单位称号。

### 公安宣传工作受到市委宣传部表彰

本报讯(通讯员公轩)近日,我市公安宣传工作受到市委宣传部表彰。近年来,我市公安宣传部门以维护社会治安大局稳定、服务党委政府经济建设、大力实施社区警务战略为中心,

全力办好《焦作日报·警务周刊》、《每周治安播报》电视栏目、焦作公安网,进一步树立了焦作公安的良好形象,提高了焦作公安的社会影响力。

### 标题新闻

#### 警卫科在第二届全国公安警卫青年论文大赛中获奖

市公安局警卫科上报的《主动适应公安机制改革,不断创新警卫工作模式》在第二届全国公安警卫青年论文大赛中获得三等

等奖,成为全省唯一的获奖单位,也是全国非现役警卫部门唯一的获奖单位。

#### 市公安局电贺马村派出所快速侦破两起命案

### “锡纸开锁”盗窃团伙在焦落网

【案件回放】近日,市公安局焦南派出所利用多种侦查手段,辗转两省七地市,历时10余天,行程5000公里,成功侦破一起特大“锡纸开锁”入室盗窃案,涉案总价值700余万元。

级别的新型锁芯,因为钥匙齿轮越复杂越难破解。另外,出门时一定要用钥匙将门反锁,这样锁芯内的锁点才能卡住门框,增加安全性能。如果较长时间外出,应找人看门或将家中贵重物品暂交他人代管,也可考虑安装红外报警器等技防设施进行防范。

【警方提示】破解“锡纸开锁”的最好办法,是将门锁更换成三排球以上



### 修武警方

## 深化“三访三评”大走访

本报讯(通讯员薛学文)在“大走访”开门评警活动中,修武县公安局坚持从人民群众最关心、最急需、最迫切的问题入手,找准治安难点、热点、焦点,采取“三访三评”措施,创平安保稳定增和谐,不断提高群众的安全感和满意度。

体,采取换位体察、召开座谈会等形式,向群众报告工作,请群众评议执法、警务工作、窗口形象。2月2日,该局党委成员集中对全县24家重点企业进行走访,征求意见建议12条,帮助企业协调解决困难3个;该局8个派出所21个警务室分别邀请辖区市、县人大代表,企事业单位代表,辖区各行各业代表参加“警民相约警务室”座谈会。2月3日,该局组织50余名民警到云台棉纺厂车间进行一天的换位体察,了解民意,体察民情,搭起警企连心桥,时刻为企事业单位提供帮助。

31日,城关派出所民警许立志在辖区东门新村走访时,得知范迎海老人的台湾亲戚给他寄的一笔治病的汇款因为名字填写有误无法取出,十分着急。许立志对范迎海老人的周边进行走访、调查,并与东门新村村干部、治安主任结合,最终证明汇款单上的范满仓确实是范迎海的小名。许立志立即为范迎海出具了证明,并亲自送到了家中。

访民情评执法,严打防范创平安。该局采取座谈和走访相结合的形式,邀请公安廉政监督员、村两委干部、人大代表、政协委员参加座谈会,同时组织民警走进企业、走进农户、走进商店,征求意见和建议,制定措施严打防范创平安。今年2月,该局城关镇体育路两户居民因琐事发生争执,事态可能进一步扩大升级。城关派出所所长王志明闻讯后,带领民警进行走访调处。经过多次走访、耐心劝说,最后两家终于化解了长期以来的恩怨。

访民声评警风,排忧解难增和谐。在“大走访”活动中,该局社区民警纷纷进村入户,了解群众所需所想,力所能及地为他们排忧解难,促进社会和谐。1月

“大走访”开门评警活动开展以来,修武县公安局通过请群众考评、听群众意见、纳群众建议,进一步加强和改进各项公安工作,构建更加和谐的警民关系。该局通过走访获得的线索,侦破各类案件29起,抓获各类犯罪嫌疑人30余名,进一步提升了群众的安全感和满意度,有力地维护了治安秩序。



### 焦南警方 成功侦破多起盗销电动车案

本报讯(通讯员王伟)近日,焦南派出所经深度摸排、缜密侦查,成功抓获2名盗销电动车犯罪嫌疑人,侦破盗销电动车案件10余起,涉案总价值2万余元,追回赃车1辆。

两组进行秘密跟踪。当跟踪至一收购电动车商店时,民警看到该犯罪嫌疑人将刚刚盗窃得来的电动车卖给了店主,而店主未查看电动车的有关手续,极有可能是销赃犯罪嫌疑人。待实施盗窃的犯罪嫌疑人走出商店时,一组民警立即上前将犯罪嫌疑人抓获,并将刚刚被盗的电动车追回。

2月17日,一群众报警称其在一家超市附近停放的电动车被盗。焦南派出所案件侦办大队接到报案后,立即展开侦查。通过对视频监控分析及走访摸排,民警判断该犯罪嫌疑人一定还会在案发地一带作案。于是,案件侦办大队三中队投入了6名警力在该超市周边布控。经过两天的艰苦守候,2月19日,民警发现该犯罪嫌疑人再次出现,并在市二医院病房楼前实施盗销电动车犯罪。为了不打草惊蛇,6名民警分

组进行秘密跟踪。当跟踪至一收购电动车商店时,民警看到该犯罪嫌疑人将刚刚盗窃得来的电动车卖给了店主,而店主未查看电动车的有关手续,极有可能是销赃犯罪嫌疑人。待实施盗窃的犯罪嫌疑人走出商店时,一组民警立即上前将犯罪嫌疑人抓获,并将刚刚被盗的电动车追回。

目前,犯罪嫌疑人刘某和郝某已被刑事拘留。案件正在进一步审理中。

### 中站警方 抓获系列飞车抢夺犯罪嫌疑人

本报讯(通讯员何登恩、赵欢欢)日前,市公安局中站派出所经过两个多月的缜密侦查,成功侦破系列飞车抢夺案,抓获一名犯罪嫌疑人,带破同类案件10余起。

嫌疑人的体貌特征,给案件侦破带来一定难度。

2011年12月23日18时许,家住中站区衡苑小区的女青年张某下班回家途中,两名青年男子骑一辆摩托车从身后擦肩而过,坐在车后的青年男子顺势将其挎包抢走。接到报案后,中站派出所案件侦办大队三中队民警迅速到达现场处置。经询问受害人张某获悉,她被抢夺的包内装有现金1500元和价值1000元左右的三星手机一部。因事发突然,张某只看到两名青年男子骑一辆红色无牌照摩托车,无法确定犯罪

为尽快破案,该中队抽调精兵强将,成立了专案组。专案组民警经过两个多月的调查走访、调取监控录像和信息比对,最终锁定犯罪嫌疑人司某、陈某。后经专案组民警进一步侦查,发现了犯罪嫌疑人司某的活动轨迹。今年3月11日,专案组民警顺藤摸瓜,在博爱县大酒店将酣睡的司某抓获。

经突审,自去年12月份以来,犯罪嫌疑人司某、陈某先后在车站区、解放区、山阳区伺机抢夺,作案10余起。目前,司某已被中站警方刑事拘留,陈某正在强力追捕中。



近日,修武县公安交警大队开展了规范执勤秩序,劝导市民文明参与交通。图为头戴小红帽、胸佩“交通志愿者”工作证的学生们整装待发。李欠摄

## 围捕“飞车贼”

### ——温县警方快速打掉横跨鄂豫陕三省飞车抢夺团伙纪实



本报通讯员 张建设

3月7日16时24分,温县城区西关菜市街发生一起飞车抢夺案件。受害人报称,两名同骑一辆黑色摩托车的男子将其一对金耳环抢走后向南逃跑。接警后,温县110指挥中心值班人员立即启动应急处置预案,通知温县公安局刑侦三中队、二号警署巡特警队员、城关派出所等警力赶往现场处置,并向该局党委副书记李世轩报告情况。李世轩要求通知各个卡点提前到位,全力展开查控。



民警对被抓获的嫌疑人进行突审,很快查明其叫罗某,湖北襄樊人,同案犯叫王某,陕西安康人,两人均有抢夺前科。

16时40分许,在城南一号路设卡的温县公安局禁暴大队大队长陈靖发现,两名同骑一辆银灰色踏板摩托车的男子沿路驰来,不顾设卡民警拦截,闯关而去。陈靖带领民警一边上车追赶,一边报告110指挥中心请求支援。

刚下黄河大桥,李世轩又接到110指挥中心关于“另一名犯罪嫌疑人被追到王庄西村后弃车逃跑”的报告。嫌疑人弃车后钻进村内杂草丛生的小树林,失去了踪影。李世轩果断决策,让110指挥中心通知6个卡点的警力火速增援王庄西村。但经过数小时的寻找,民警未见到犯罪嫌疑人的踪影。

与此同时,到现场处置的巡特警队员反馈称,经走访群众,确定飞车抢夺的两名犯罪嫌疑人骑的踏板摩托车系银灰色,骑车者圆脸、板牙、戴眼镜,极像前段时段协查通报上的嫌疑人。由此,110指挥中心值班人员判定,陈靖所追的犯罪嫌疑人正是刚刚在菜市街飞车抢夺的作案人。于是,他们告知陈靖务必跟紧盯牢,力争抓获现行;通知附近的岳村派出所等警力前去支援;通过对讲机向各卡点通报情况,提醒民警注意拦截。

夜幕慢慢降临,从110指挥中心传来一个令人振奋的信息:有村民举报,一名一拐一瘸的年轻男子从一个塑料大棚内钻出来后,由南贾村沿老轱辘河南堤向东逃窜。事不迟,李世轩一边和王秋生、张志迅速追赶,一边让110指挥中心通知在附近搜寻的其他警力向他们靠拢。

打击“两抢一盗”亮利剑  
有奖举报电话 3908000

## “空手夺刀”许蒙佼

本报通讯员 小伟

顾身扑了过去。持刀男子粗壮剽悍,奋力进行反抗,就在挣脱的一瞬间,许蒙佼的双手从刀刃上滑过,热血喷涌而出,染红了他的警服。随后,他被送往医院救治。经医生诊断,许蒙佼左手掌横行裂伤,创伤深达骨髓,血管、神经、肌腱断裂,运动功能和感觉功能丧失,双手出血严重。随后,医生为他做了长达5个小时的手术。经过一段时间的治疗,许蒙佼左手仍落下了残疾,经鉴定为八级伤残。可他拒绝把自己当伤员看待,伤情刚有好转,便主动要求回到工作岗位上,与战友们并肩工作。

终于,小男孩说话了。原来小男孩家住在附近,自己出来玩,结果摸不着家了。许蒙佼问他家里的地址,小男孩说不清楚,也不知道父母的电话,只知道自己在不远处的一所幼儿园上学。于是,许蒙佼带着小男孩耐心地在附近寻找、辨认。找遍了附近的幼儿园,终于找到了小男孩上学的那家幼儿园,在幼儿园老师的协助下联系到了小男孩的父母。小男孩的父母得知消息后激动不已,立即打的赶了过来,一见面就把孩子抱在怀里哭了起来。随后,小男孩的父母拉着许蒙佼的手不停地说着感谢的话,非要叫他到家里坐坐不可,被他婉言谢绝了。



许蒙佼和战友一起押解抓获的犯罪嫌疑人。小伟摄

许蒙佼经常说,110接处警工作看似简单,却与人民群众关系密切,没有高度的责任心是做不好的。2011年10月3日16时,许蒙佼持一把40厘米长的刀不停地乱砍,周围群众一片混乱。该男子看见警察过来,更加疯狂地挥舞着长刀。眼看形势危急,许蒙佼奋不

因为优异的表现,许蒙佼被授予个人二等功,获得2008年度“感动焦作十大人物”、焦作市十大优秀人民警察称号,被团中央评为全国优秀共青团员、团省委评为河南省优秀共青团员。

在平凡的公安工作中,许蒙佼

幸福。许蒙佼是这么说的,也是这么做的,他用实际行动谱写了一曲爱民为民的乐章,铸就了新一代人民警察的光彩形象。

第二届群众最喜爱的“十大忠诚卫士”系列报道

接到报告,李世轩让110指挥中心通知黄河大桥派出所卡点截,让陈靖就地展开突审,自己带领民警王秋生、张志驾车向嫌疑人逃跑的方向追去。

图① 警方抓获犯罪嫌疑人罗某。  
图② 犯罪嫌疑人抢夺的金首饰。张建设 摄